
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
  ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην    από    29-08-2023    με   αριθμό   476   Ερώτηση   των   Βουλευτών 

 κ.κ.  Ο. ΦΕΡΧΑΤ,  Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ  και  Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ.  
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,     

σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές προτεραιότητες 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και 
στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, 
εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη 
ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του 
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην τροχονομική αστυνόμευση του επαρχιακού οδικού 
δικτύου Κομοτηνής - Κάλχα και του κάθετου άξονα Α-23 της Εγνατίας Οδού, 
συμπεριλαμβανομένου του Ανισόπεδου Κόμβου (Α/Κ) Κάλχα, επισημαίνεται ότι από την      
αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ροδόπης [Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) 
Κομοτηνής] διατίθενται, σε καθημερινή βάση, εποχούμενες περιπολίες και διενεργούνται 
επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, με παράλληλη εφαρμογή -σε συντρέχουσα περίπτωση- της 
ισχύουσας νομοθεσίας, πάντοτε με γνώμονα την επίτευξη της ασφαλούς κυκλοφορίας, την 
προστασία της σωματικής ακεραιότητας των χρηστών του υπόψη οδικού δικτύου, την παγίωση 
του αισθήματος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Αξίζει δε να 
σημειωθεί ότι στο ανωτέρω σημείο (Α/Κ Κάλχα), πέραν του διαλαμβανόμενου στην εν θέματι 
Ερώτηση τροχαίου ατυχήματος, κατά τα έτη 2019 - 2023 (έως την 31-08-2023) έλαβε χώρα        
-1- ελαφρύ τροχαίο ατύχημα. 
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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26467-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 02 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 02 
    Αθήνα,  13  Σεπτεμβρίου   2023 



- 2 -  Επιπλέον, γνωρίζεται ότι στις υλοποιούμενες δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών 
Υπηρεσιών συμπεριλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται 
μέσω συνεχών και ουσιαστικών ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή 
ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης 
στοιχείων ασφάλειας κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων για τη 
συντήρηση αυτών και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, τονίζεται ότι το Τ.Τ. Κομοτηνής έχει προβεί στην έγγραφη ενημέρωση 
(στις 03-07-2018, 12-07-2018, 04-06-2022 και 31-08-2023), αναφορικά με τις διαπιστώσεις του 
για την τεχνική αστυνόμευση του Α/Κ Κάλχα, των αρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων (Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης και Εγνατία Οδός Α.Ε.), 
προκειμένου να εκδηλώσουν τις δικές τους, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες, 
επισημαίνοντας την ανάγκη λήψης πρόσθετων μέτρων οδικής σήμανσης και σηματοδότησης, 
όπως η τοποθέτηση φωτεινών σηματοδοτών, μεταλλικών ανακλαστήρων επί του οδοστρώματος 
και επιπλέον ακουστικών ταινιών - λωρίδων. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας, την καλύτερη 
διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων 
υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας αυτού, με 
απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, θα συνεχιστούν με αμείωτο 
ενδιαφέρον. 
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